

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (3532)

Воскресенье, 15 мая 1955 г.

Год издания 22-й
Цена 15 коп.

За повседневную и целеустремленную политическую агитацию

Агитаторы партийных организаций промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений города выполняют самую благородную работу. Они разъясняют трудящимся политику Коммунистической партии и правительства нашей Родины, знакомят с международными событиями.

Повседневная и целеустремленная политическая агитация способствует повышению творческой инициативы рабочих, инженеров и техников, улучшению работы коллективов шахт, заводов и новостроек.

Практическая деятельность первичных партийных организаций шахт и других промышленных предприятий показывает, что повседневная политическая агитация, основанная на живых и хорошо известных трудящимся фактах, является одним из важнейших условий успешного выполнения государственного плана.

Горняки шахты № 3 из года в год перевыполняют план добычи угля. На этом предприятии началось движение за повышение производительности очистных забоев. Здесь же горняки начали борьбу за достижение наибольших уходов подготовительных работ. Бригады проходчиков, которыми руководят тт. Галышев, Зварыч, Родич, Герасимов и другие, систематически перевыполняют задание. Коллектив горняков шахты достиг неплохих показателей по производительности труда и снижению себестоимости угля.

Вместе с тем агитаторы партийной организации нацеливают горняков на изыскание внутренних резервов. Так, например, в апреле и в начале мая на всех участках проведены беседы о путях дальнейшего повышения темпов добычи угля.

Хорошо подготовленные беседы вызвали живой интерес у шахтеров. Они высказали свои предложения об улучшении организации труда под щитом, о лучшем использовании проходческих машин и механизмов. В результате этих бесед горняки участков №№ 5, 6 и 7 нашли возможность увеличить добычу угля на 700—1300 тонн в месяц.

Можно привести много других примеров, говорящих о благотворном влиянии на ход производственной деятельности нашей повседневной и целеустремленной политической агитации. Они есть на шахтах № 4—6, имени Вах-

рушева, «Суртаиха» и многих других.

Значение политической агитации трудно переоценить. Вместе с тем у нас еще есть и такие руководители партийных организаций, которые хотя и занимаются политической агитацией, но не достигают желаемых успехов. А на некоторых предприятиях всю политическую работу в масках ограничивают краткими и малоиздательственными выступлениями руководящих работников на пяти минутках. Так поступают секретари партийных организаций угольного разреза, шахты «Дальнние горы» и некоторых других.

Политическая агитация достигает положительных результатов в том случае, когда агитатор зовет людей на решение главных задач, стоящих перед коллективом предприятия. На эту сторону, на целеустремленность в работе агитаторов и необходимо обратить внимание всех партийных организаций.

Нужно улучшить руководство агитколлективами. Подобрать на эту почетную работу политически грамотных, пользующихся уважением трудящихся, коммунистов и беспартийных инженеров, техников, врачей, учителей и служащих учреждений. Повысить идеино-политический уровень семинаров с агитаторами.

Наши дни насыщены большими политическими событиями. В стране началось размещение Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Трудящиеся города с большим подъемом политической активности подписываются на заем и заявляют о своей готовности отдать все силы, знания и опыт делу досрочного выполнения пятой пятилетки.

В печати опубликованы «Предложение Советского правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны», материалы о заседаниях пятой Всесоюзной конференции сторонников мира и Коммюнике о заседании Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе. Все эти документы вызывают живой интерес трудящихся.

Необходимо улучшить постановку политической агитации, довести до глубокого сознания всех трудящихся решения партии и правительства. Обеспечить новый подъем творческой активности и успешное выполнение плана на шахтах № 4—6, имени Вах-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

18 мая 1955 года, в 6 часов вечера, во Дворце пионеров состоится очередная II сессия городского Совета.

Исполком городского Совета.

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

По нашему городу

Пятимесячную программу— досрочно



Много положительных отзывов поступает в Киселевскую городскую контору связи, свидетельствующих о добросовестной работе почтальона Екатерины Алексеевны Ходилиной.

Е. А. Ходилина ежемесячно выполняет производственно-финансовый план.

На снимке: т. Ходилина перед выходом на работу.

Фото А. Бабенко.

УГОЛЬ В СЧЕТ ИЮНЯ

Новую производственную победу одержали горняки шахты «Суртаиха». Еще 8 мая они рапортовали Родине о завершении плана угледобычи 5 месяцев.

Сейчас шахтеры передового предприятия выдают на-гора уголь в счет июня. Уже добыто 7808 тонн высококачественного топлива.

Успехи коллектива артели «Восход»

С высоким трудовым подъемом трудились в апреле члены артели «Восход». Воодушевленные призывами ЦК КПСС, они неустанно боролись за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции. И добились в этом деле неплохих результатов.

Апрельский план выпуска продукции выполнен на 114,9 процента. Трудящиеся получили от нас на 30 тысяч рублей мебели сверх плана.

Лучших результатов в предмайском соревновании добился заготовительный цех (начальник т. Журавлев). Рабочие цеха выполнили свой план на 211 процентов. Хорошо поработали столяры тт. Соломенников и Кузнецов, в два с лишним раза перевыполнившие свои нормы выработки.

В мае коллектив артели перевыполняет производственный план. Обязательства написали на майтаковы: выполнить план выпуска продукции на 110 процентов, дать жителям города на 20 тысяч рублей мебели сверх плана и только высокого качества.

Я. Гриненко,
председатель правления
артели «Восход».

Замечательных трудовых успехов добился в 1955 году коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты № 4-6. 13 мая в 3-ю смену горняки шахты на 17 дней раньше срока выполнили пятимесячный план добычи угля.

С начала года шахтеры шахты № 4-6 добыли 48.500 тонн угля,

прошли 1800 погонных метров выработок сверх плана, из них 321 метр главнейшего направления.

Лучших результатов в деле увеличения темпов добычи угля добились горняки участков №№ 8, 9 и 13. Они выдали дополнительно к государственному плану 32.200 тонн топлива.

В бригаде т. Хорищенко

Борясь за повышение производительности щитового забоя, горняки участка № 2 шахты имени Вахрушева добиваются значительных успехов в труде.

Забойщики щитовой бригады, которой руководит т. Хорищенко, добились в марте самой высокой производительности щитового забоя. Они выдали на-гора 20.029 тонн топлива.

Сейчас колектив участка борется за выдачу 22—23 тысяч тонн из-под щита в месяц. За 13 дней мая забойщики-щитовики записали на свой счет около 900 тонн угля, добываемого сверх плана.

Трудовые сбережения—взаймы государству

После сообщения Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа в Киселевском строительном управлении состоялись митинги рабочих.

На митингах строители решили все, как один, подписать на заем, отдать свои трудовые сбережения взаймы государству.

Выступая на митинге, инструментальщик т. Березин сказал:

— Каждый рубль, отданный нами взаймы государству, послужит еще

большему укреплению могущества нашей Родины, улучшению благосостояния советских тружеников. На наши деньги будут возведены новые школы и институты, больницы и санатории. Я с радостью подписываюсь на новый заем.

В связи с выпуском Государственного займа строители решили стать на трудовую вахту и выполнить майское задание на 2 дня раньше срока.

Н. Шестеркин.

План погрузки угля перевыполнен

Хорошими трудовыми подвигами встретили работники участка погрузки обогатительной фабрики шахты «Тайбинская» международный праздник 1 Мая.

Апрельский план погрузки угля перевыполнен на 15570 тонн.

Особенно высокопроизводительно трудились смены десятников тт. Куницына и Черкашина. Эти смены добиваются значительных успехов в работе за счет правильной расстановки рабочей силы,

хорошо налаженной связи с диспетчерским пунктом ПТУ.

В мае коллектив участка идет с перевыполнением государственного плана. За 11 дней потребителям отправлено около 2000 тонн угля сверх плана.

Обсуждая на рабочем собрании итоги апреля, работники погрузки решили досрочно выполнить пятилетний план, снизить стоимость погрузки топлива.

Г. Черкашин.

ДЛЯ БЛАГА ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

Трудящиеся Афонинской автобазы комбината «Кузбассуголь» с гордостью откликнулись на решение Советского правительства о выпуске Государственного займа на 1955 год.

На митинге, посвященном выпуску нового займа, водители говорили о том, что их трудовые сбережения послужат еще большему укреплению могущества нашей Родины, еще большему улучшению благосостояния советских людей.

Комсомолец т. Волик, выступая

на собрании, обещал в честь выпуска нового займа стать на трудовую вахту и ежедневно выполнять нормы выработки не менее чем на 150 процентов. Он подписался одним из первых.

Шоферы и рабочие автобазы один за другим подписывались на облигации нового Государственно-го займа.

Водители автомашин МАЗ-205 тт. Пойдяко, Бушинский, Жуков и другие, подписываясь на заем, решили трудиться еще лучше.

В. Елисеев,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая работа партийной группы участка

Коммунисты партийной группы подземного участка № 7 шахты им. Вахрушева проводят большую работу по воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма. Они часто выступают перед шахтерами с беседами и докладами на политические и производственно-технические темы, разъясняют горнякам политику и решения партии, организуют социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

— Если хотите знать, — говорят коммунисты партийной организации шахты, — изучить опыт работы партийной группы, — идите на участок № 7. Там есть че- му поучиться.

Партгруппорг участка т. Лавров не любит говорить много. Но о том, что делают коммунисты, Иван Федорович Лавров рассказывает с удовлетворением.

— В нашей партийной группе, — рассказывает т. Лавров, — 6 коммунистов. Все они имеют определенное поручение. Так, например, помощник начальника участка т. Радченко, горный мастер т. Виноградов, взрывник т. Дужников, горный мастер т. Бутявляются агитаторами в сменах. А проходчик т. Деров — редактор стенной газеты «В бой за уголь».

В плане работы партийной группы мы предусматриваем основные вопросы, указываем, на что нужно сосредоточить внимание в ближайшее время, и ответственных лиц за проведение намеченных мероприятий.

Собрания партийной группы проводим два раза в месяц. Так, например, на одном из собраний коммунисты заслушали и обсудили вопрос о создании условий в работе бригад проходчиков. В принятом решении указали начальнику участка на необходимость свое-

временной установки подтяжных лебедок, на бесперебойное снабжение лесом и другими материалами. Вместе с тем принято решение об организации скоростной проходки штреков. В практической работе коммунисты тт. Радченко, Виноградов, Бут и другие приняли меры к механизации транспортировки грузов, ликвидировали перебои в доставке леса. В результате некоторого улучшения в условиях организации труда проходчики бригады, которой руководит т. Граф, достигли высокой производительности труда и завоевали звание лучшей проходческой бригады, получили вторую всесоюзную премию.

Партийная группа не успокоилась на этом. По инициативе коммунистов была создана вторая скоростная бригада проходчиков. Применяя методы работы бригады т. Граф, проходчики бригады т. Туйметова тоже достигли высокой производительности труда.

Все это делали наши коммунисты по поручению партийной группы. Нужно сказать, что нам нелегко приходилось решать все эти вопросы. Иногда наши коммунисты ходили в партийное бюро и там добивались необходимого.

Партийное поручение в нашей партгруппе является законом для коммуниста. И если тт. Радченко, Виноградов или кто-либо другой идут в вышестоящие инстанции, действуют на основании поручения партийной группы, это способствует более успешному проведению того или другого мероприятия.

Собрания партийной группы проводим два раза в месяц. Так, например, на одном из собраний коммунисты заслушали и обсудили вопрос о создании условий в работе бригад проходчиков. В принятом решении указали начальнику участка на необходимость свое-

ца заслушала их отчеты, указала на необходимость регулярного проведения бесед и читок среди трудящихся. В данное время во всех сменах политические беседы проводятся регулярно.

Партийная группа практикует заслушивание отчетов руководителей комсомольской и профсоюзной организаций. Все это способствует повышению активности в их работе, улучшению постановки политической агитации. А повседневная работа по воспитанию трудящихся является одним из важнейших условий выполнения производственного плана.

Из рассказа т. Лаврова видно, что коммунисты участка № 7 чувствуют долг партийной ответственности за порученное дело и честно выполняют все то, что им поручила партгруппа. На участке регулярно выпускают стенгазету, аккуратно заполняют доски показателей работы бригад и смен.

В дневнике работы партийной группы занесен большой перечень проведенных мероприятий. Коммунисты участка проводили беседы по пропаганде решений январского Пленума ЦК КПСС. Они рассказывали шахтерам о значении преимущественного развития тяжелой индустрии, задачах увеличения производства зерна и развития общественного животноводства, проводили беседы о международном положении и внешней политике правительства нашей Родины.

Повседневная работа партийной группы не проходит даром. Коллектив горняков участка, выполняющий большой объем работ, справляется с выполнением производственной программы.

А. Александров.

костюмы артистов, выразительность привлекают внимание зрителей. Выступающие получили хорошую оценку.

Дружными аплодисментами были встречены солисты тт. Биллер, Лунев, Родионова, Поляков, сестры Панченко. В их работе заметны большие достижения. Работая на сцене, они показали свое приложение, благодаря чему и добились улучшения исполнительского мастерства. Свободно и выразительно звучит русская народная песня «Вдоль по Питерской» в исполнении т. Биллер. Тепло встретили в зале сестры Панченко. Они исполнили русскую народную песню «Под горой растут цветочки» и другие.

Большим успехом пользовался у зрителей танцевальный коллектив. Особенно много выпало аплодисментов на долю солистов этого коллектива тт. Масловой и Айнудиновой. Они много потрудились над украинским танцем «Гопак». Смотровая комиссия единодушно решила послать эту танцевальную пару на городской смотр.

На сцене вокальная группа женского хора. Она исполняет белорусскую народную песню «Яничик». Хорошее исполнение, яркие

Успешно закончим учебный год в сети комсомольского просвещения

Настала самая ответственная пора в работе кружков и политшкол сети комсомольской политической учебы. Слушатели кружков и пропагандисты готовятся к итоговым беседам по материалам учебной программы. Они обращают особое внимание на те узловые вопросы, которые считаются менее усвоенными, стремятся прийти к итоговым собеседованиям с глубокими и прочными знаниями.

В текущем учебном году многим пропагандистам кружков и политшкол сети комсомольской политической учебы значительно улучшили пропаганду марксизма-ленинизма. Больше уделяли внимания повышению идеино-политического содержания занятий, стремились создать заинтересованность у комсомольцев к творческому изучению марксистско-ленинской науки.

Пропагандист кружка по изучению истории партии (комсомольская организация шахты № 1—2) т. Ильин с первых дней учебного года и до конца его не допускал случаев срыва занятий. Он добросовестно готовился к ним. Содержательно и доходчиво излагал преподаваемый материал слушателям. Таким образом, т. Ильин развил интерес у всех слушателей к политической учебе.

В результате и посещаемость занятий была хорошая. Комсомольцы тт. Горбатюк, Данилова, Путаров и Ячменев принимали активное участие в беседах. На днях в кружке, которым руководил т. Ильин, состоялась итоговая беседа. Она показала, что слушатели получили глубокие и прочные знания. Они научились работать над книгой, стали лучше ориентироваться в вопросах международных событий.

Большим уважением комсомольцев шахты № 3 пользуется пропагандист кружка по изучению истории партии т. Мезенцев. Это уважение у комсомольцев т. Мезенцев завоевал благодаря

активной работе над учебником, старательно готовил ее к смотру. И вот сейчас на их игру смотрят десятки товарищей по работе, своими дружными аплодисментами награждают участников за их творческий труд.

Вся концертная программа была интересна по своему содержанию. Во всех отделениях зрители напряженно слушали и наблюдали, как на сцене появлялись один за другим растущие артисты. Всего было показано 45 номеров. Из них 28 отобраны на городской смотр. За хорошее исполнение и активное участие в работе кружков художественной самодеятельности 16 участников награждены похвальными грамотами.

Среди них — тт. Матвеев, Гуро, Биллер, Гордей, Айнудинова, сестры Панченко, Родионова, Поляков и другие.

Эти товарищи вместе с другими участниками самодеятельности много энергии и инициативы отдают кружковой работе. С их помощью даются хорошие концерты для шахтеров.

Надо полагать, что коллектив клуба шахты им. Вахрушева не остановится на достигнутом. В дальнейшем он приложит еще большие инициативы в организации досуга горняков.

А. Лучшева.

добросовестному отношению к порученному делу. Он много работал над повышением своего идеино-политического уровня, хорошо готовился к проведению занятий. Все теоретические положения, развитые в произведениях классиков марксизма-ленинизма, вошедших в Краткий курс истории партии, т. Мезенцев умел сочтать с практической деятельностью Коммунистической партии Советского Союза, братских коммунистических партий стран народной демократии. Это и способствовало повышению интереса у комсомольцев к изучению основ марксизма-ленинизма.

Есть много пропагандистов, которые по-комсомольски относятся к выполнению порученного дела, воспитывают молодежь в духе любви и преданности делу Коммунистической партии, помогают первичным партийным организациям в формировании высоких моральных качеств молодого советского человека.

Некоторое улучшение в постановке политической учебы молодежи является результатом по-вседневной помощи пропагандистам со стороны комитетов ВЛКСМ и партийных организаций шахт, заводов и строек города.

В некоторых кружках и политшколах сочли нужным провести дополнительные беседы по решениям январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Во всех этих примерах видна забота пропагандистов и секретарей комитетов ВЛКСМ о том, чтобы слушатели кружков и политшкол получили хорошие знания.

В эти дни большая работа проводится с самостоятельностью изучающими основы марксистско-ленинской науки. Секретари комитетов ВЛКСМ и консультанты в индивидуальных и групповых беседах выясняют то, на какую тему провести теоретическое собеседование с группами самостоятельно работающих над повышением политической грамотности.

Вместе с тем у нас есть и такие секретари комсомольских организаций, пропагандисты кружков и политшкол, которые не проявляют должной заботы об успешном завершении учебного года в сети политической учебы. Комсомольцы горздравотдела, конторы связи, некоторых других организаций до сих пор не знают, когда у них будут итоговые беседы, по существу не готовятся к ним. Такое положение допускать нельзя. Нужно в ближайшее время установить, сколько потребуется провести занятий для повторения пройденного материала.

Секретари комсомольских организаций и пропагандисты обязаны помочь всем слушателям кружков и политшкол, всем самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма выбрать формы и методы дальнейшей учебы. От своевременного проведения этой работы будет зависеть успех подготовки к новому учебному году.

Успешно завершим учебный год в сети комсомольской политической учебы, заложим основы улучшения всей пропагандистской работы в будущем.

Н. Макеева,
зав. отделом пропаганды
и агитации ГК ВЛКСМ,

За досрочное окончание строительства шахты № 12

1955 год является завершающим годом пятилетки.

В этом году большие задачи стоят перед коллективом строительного управления «Черкасов Камень». В текущем году мы должны ввести в эксплуатацию ряд новых промышленных объектов и предприятий.

В настоящее время быстрыми темпами ведутся работы по окончанию строительства мощной угольной шахты № 12.

Основные работы по строительству поверхности зданий и сооружений уже закончены. Построены и подготовлены к сдаче подъемы, погрузочные бункера, одним словом, весь поверхностный комплекс. Сейчас осталось произвести кое-где отделочные работы и благоустроить промышленную площадку.

Выполнен строительным управлением и основной объем монтажных работ. За время, прошедшее с начала строительства шахты, пройдено более 6 километров капитальных подземных выработок.

За период строительства шахты коллектив строительного управления добился значительных трудовых успехов.

В 1952 году проходческая бригада т. Кочемарова на проходке породоуглубочного ствола в течение двух месяцев ежемесячно проходила по 50 метров, что являлось кузбасским рекордом того времени.

Под руководством молодого инженера-шахтостроителя т. Магрицкого проходческая бригада т. Горюшилова обеспечила прохождение главного квершлага на вентиляционном горизонте скоростными темпами. Главный квершилаг протяженностью 620 метров был пройден за 9 месяцев. В отдельные месяцы бригада проходила 120 погонных метров квершлага с креплением постоянной бетонной крепью.

Строительство погрузочных бункеров проведено за 6 месяцев. Можно было бы привести еще ряд подобных примеров, красноречиво говорящих о самоотверженной работе всего коллектива, о

его борьбе за досрочное выполнение плана строительства.

По плану шахта должна быть сдана в эксплуатацию в конце декабря 1954 года. К этому времени у нас были закончены почти все основные работы. Оставались только мелкие недоделки, но мы надеялись их устранить.

В конце декабря коллектив управления узнал о том, что срок сдачи откладывается на девять месяцев, потому что очистного фронта на шахте не было, он не был подготовлен. Были пройдены все рудничные дворы, большая часть квершлагов, пласти были вскрыты, но не подготовлены к отработке.

А сдавая шахту без очистного фронта, это значило с первых же дней работы создать ей трудные условия, поставить ее в число отстающих предприятий. Поэтому нам на 1955 год запланировали окончание отделочных работ и прохождение дополнительно более двух тысяч метров горных выработок главнейшего направления.

С первых же дней нового года рабочие и инженерно-технические работники строительного управления «Черкасов Камень» все свои силы и энергию мобилизовали на решение основной задачи, стоящей перед нами,—на досрочное окончание строительства шахты.

С начала года уже пройдено несколько сот погонных метров выработок. По данным на 1 мая, осталось еще пройти 1500 метров.

Многие бригады проходчиков, бригады строителей в предмайском соревновании в 1,5—2 раза превысили нормы выработки. План строительства шахты № 12 в целом за 4 месяца выполнен на 218 процентов. Это большая трудовая победа всего нашего коллектива.

Обсуждая обращение донецких горняков, шахтостроители решили сдать шахту № 12 в эксплуатацию на месяц раньше срока, к 28 августа 1955 года.

Для выполнения этого серьезного и ответственного обязательства мы наметили ряд мероприятий, способствующих улучшению ра-

боты горного цеха. В мероприятиях указано, как можно полнее использовать механизмы, внедрить циклическую организацию труда в забоях, улучшить организацию производства.

Для обеспечения скоростной проходки решили в июне организовать 3 скоростные бригады для проходки основных штреков на пластах «Горелом», «Мощном» и I «Внутреннем» со скоростью подвигания 250 погонных метров в месяц. Сейчас рабочие и инженерно-технические работники участка № 1 разрабатывают проект организации работ в скоростных забоях.

Это — положительные стороны в нашей работе. Но есть у нас серьезные недостатки, которые тормозят работу всего коллектива, мешают ему использовать внутренние резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Одним из главных является недостаточное количество крепежного леса, который доставить очень трудно, снабжают наше управление им плохо. А если и привезут, то некачественный лес. У нас получается двойная работа: сначала мы проходим выработки с времененным креплением, а затем уже крепим постоянным.

Такие методы работы повышают стоимость проходки и снижают производительность труда рабочих.

Горизонт плюс 100 целиком закончен, но уйти оттуда мы не можем, потому что нет леса для крепления водосборника. До сих пор не пущен в работу постоянный водоотлив также из-за отсутствия леса.

Второе, что нам мешает работать нормально, — это система планирования в нашем тресте.

Но все-таки, несмотря на все эти трудности, наш коллектив прилагает все силы к тому, чтобы выполнить свои обязательства с честью.

В. Ельчин,
главный инженер
строй управления
«Черкасов Камень».

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Приближаются летние каникулы школьников. После напряженной учебы ребята должны получить полноценный веселый отды

х. Необходимо использовать все возможности летнего времени, чтобы побольше побывать на свежем воздухе, укрепить свое здоровье, в разнообразных занятиях расширить кругозор своих знаний.

Как лучше провести каникулярные дни? Этот вопрос уже сейчас широко обсуждается в школьных коллективах. Учащиеся вместе со своими учителями составляют разнообразные планы.

Лето — пора туристических походов, экскурсий. Идти по бесчисленным тропам и дорогам, рекам и лугам, лесам и горам, видеть чудесные просторы нашей Родины — мечта многих детей. Молодые путешественники воючи увидят великие преобразования, свершающиеся по воле советского человека. Увиденное и услышанное в дни путешествий наполнит сердца туристов патриотической гор-

достью, вдохнет в них новые силы.

Заманчивость путешествий увлекла учеников многих школ. В планах каждой школы в этом году туристские походы занимают значительное место.

Интересные планы у учеников средней школы № 1. Они наметили сделать туристский поход на Телецкое озеро на 26 дней. 10 учеников этой школы примут участие в областном туристическом слете.

Большинство молодых туристов совершают путешествия в пределах своего района, побывают в соседних городах. Такие походы также намечены школьниками первой школы. Они поедут в город Стальск, ознакомятся с его достопримечательностями, историческими местами, другие решат съездить в Прокопьевск и в течение пяти дней вести наблюдение за жизнью города. А ученики 5—6-х классов наметили себе поход в село Чумыш. Маленькие первоклассники совершают экскурсию в ближайший большой лес.

Одной из основных форм организации летнего отдыха является загородный пионерский лагерь. Прошлым летом в пионерском лагере отдохнуло около трех тысяч пионеров и школьников. Итоги

«Писма в редакцию»

Нет условий для работы

На участке № 2 шахты «Дальние горы» создана комсомольско-молодежная смена по проходке выработок главнейшего направления. Но этой смене не создаются нормальные условия для работы. Как правило, крепежный лес до места работы не доставляется, проходчикам приходится таскать его на себе на расстояние до 200 метров, да и доставляют нам лес не стандартный, толщина затяжек доходит иногда до 10 сантиметров. Откатка вагонов производится вручную. Плохо работает и подропогрузочная машина УМП-1, почти каждую смену нам приходится клепать ленту.

Но, несмотря на трудные условия, проходчики добиваются значительных успехов в труде.

3 мая комсомольцы тт. Сахипов, Шайхутдинов, Лазарев прошли за смену 2,6 метра штрека вместо 1,6 по норме. 4 мая проходчики тт. Крюков, Скударнов, Егоренко прошли 2,1 метра штрека при той же норме.

Мы просим руководство шахты обеспечить нам нормальные условия, а мы обещаем нормы выработки выполнять на 150 процентов.

Егоренко, Скударнов,
Журавлев, Лазарев.

Когда будет достроен клуб?

Еще в 1948 году строительное управление № 5 начало возводить для горняков шахты № 7-б новый клуб. С нетерпением ждали шахтеры окончания строительства. Но эти сроки неоднократно переносились. В первый раз строители пообещали сдать клуб в эксплуатацию ко Дню шахтера 1953 года, затем передвинули срок на август 1954 года, а затем на 1 мая 1955 года.

Уже прошло 15 дней мая, а горняки шахты № 7-б могут только любоваться своим клубом издали: вход в него воспрещен. Клуб изобилует массой различных недоделок. Не оборудована котельная, нет вентиляции,

не произведена планировка площадки и т. д.

Да и качество строительства самого здания заставляет желать лучшего. С момента начала работ строители уже успели произвести ремонт крыши (хотя клуб еще не работал ни одного дня). После ремонта первомайский дождик показал, как проведен ремонт. Крыша протекает так же, как и раньше. Безучастно взирают на эти беспорядки тт. Томилович и Федко.

Пора руководителям треста привлечь к порядку тт. Федко и Томиловича, ускорить строительство клуба.

Г. Евдокимов,
председатель шахтного
комитета шахты № 7-б.

Самоуправство работников энергоуправления

27 апреля я пришел в энергоуправление, чтобы внести плату за электроэнергию. Работницы, выписзывающей ордера, в рабочем помещении не оказалось. Сотрудники энергоуправления, находившиеся возле окна, сказали мне, чтобы я пришел на другой день.

Я стал возражать против этого, ссылаясь на удаленность места жительства, чем вызвал недовольство

этих работников. Наконец, мужчина, сотрудник бухгалтерии (фамилии которого я не знаю), взял у меня расчетную книжку и потребовал, чтобы я уплатил не только за апрель, но и за май. Я отказался.

Тогда этот мужчина вернул мне расчетную книжку, плату не принял и пообещал отключить свет за неуплату.

М. Попов.

ходы, экскурсии, игры включены в планы Дворца.

Чтобы все эти планы стали интересной, увлекательной действительностью, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям нужно проявить свою заботу. Надо заблаговременно отремонтировать помещения загородных лагерей, оборудовать там необходимые площадки для спортивных занятий. Многое предстоит сделать на территории школ и клубов, где будут городской лагерь и сводные дружинки. Там также следует разбить различные площадки для спорта и игр. Надо приложить все силы к тому, чтобы пионерское лето в нашем городе прошло интересно, дало бы много полезного школьникам и надолго сохранилось в их памяти.

Напряженные дни сейчас у школьников — завершение последней учебной четверти. А впереди еще более ответственный этап — экзамены. Надо напрячь все свои усилия, чтобы успешно закончить их. И кто успешно сдаст переводные и выпускные экзамены, у тех будут полноценные дни отдыха.

Ф. Федорова.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Великий поэт и драматург

Великий немецкий поэт и драматург Фридрих Шиллер родился в 1759 году в г. Марбахе в семье полкового фельдшера. Еще будучи в военном училище, Шиллер начал знакомиться с произведениями революционной философии и литературы. В 1781 г. он издал свое первое драматическое произведение «Разбойники».

В первый период творчество Шиллера проникнуто пафосом борьбы против деспотизма. Его ранние драмы посвящены защите политической свободы, проповеди республиканской добродетели и гуманистических идеалов.

В самой революционной и вместе с тем наиболее реалистической драме «Коварство и любовь» Шиллер беспощадно критикует немецкий феодальный режим, безграничную власть деспота над бесправными подданными. Значение этой драмы для развития революционного сознания в Германии—огромно. Энгельс называет «Коварство и любовь» «первой немецкой политически-тенденциозной драмой».

Нарушение французскими вооруженными силами территориальных вод и воздушного пространства ДРВ

Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение Вьетнамского информационного агентства, передает, что вьетнамская Народная армия заявила верховному командованию вооруженных сил Французского Союза протест против ряда нарушений французами территориальных вод и воздушного пространства Вьетнамской Демократической Республики. В протесте указано, что эти акты представляют собой нарушение Женевского соглашения и положений, согласованных 10 ноября прошлого года.

Глава делегации верховного командования вьетнамской Народной

Отсутствие условий для революционного переворота побудило Шиллера перейти к утверждению идей постепенных реформ, ибо не-



довольство гениального драматурга существовавшим порядком не покидало его. В одной из своих поздних драм «Вильгельм Телль» Шиллер снова провозглашает лозунг свободы и человеческого достоинства против тирании. «Вильгельм Телль»—одна из величайших свободолюбивых драм немецкой классической литературы.

Перу Шиллера принадлежат всемирно известные драмы «Дон Карлос», «Мария Стюарт», «Валенштейн», «Заговор Фиеско» и др., множество баллад, стихотворений и ряд исторических исследований.

Через все творчество Шиллера проходит идея необходимости национального единства Германии, призыв к миру и дружбе между народами.

Произведения Шиллера переведены на многие языки мира. После Великой Октябрьской революции драмы Шиллера не сходят со сцен советских театров.

Фотохроника ТАСС.

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В АНГЛИИ

Как сообщает агентство Рейтер, 9 мая в Англии началось выдвижение кандидатов на предстоящие 26 мая парламентские выборы. Лейбористская партия выставляет своих кандидатов во всех округах (их насчитывается 630), кроме одного. Консерваторы выставляют кандидатов во всех округах, кроме пяти, где наиболее прочны позиции либералов. Либералы выдвинули пока 104 кандидатов.

Коммунистическая партия, по сообщениям печати, выдвигает 17 кандидатов.

Настроения в Норвегии в связи с вооружением Западной Германии

Газета «Дагбладет» в передовой, озаглавленной «Никакого восторга» и посвященной вступлению Западной Германии в Северо-атлантический союз, пишет: «Нет ничего праздничного в перевооружении Германии. Нет основания для криков «ура!... Развитие трагично и полно опасных аспектов... Одно несомненно — в наших сердцах нет восторга».

Изменения в составе правительства Южного Вьетнама

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, Нго Динь Дьем произвел изменения в составе южновьетнамского правительства. Сохранил пост премьер-министра, он взял также

на себя руководство министерством обороны. Вьетнам назначен министром иностранных дел. Министром внутренних дел назначен Буй Вань Тинь.

(ТАСС).

Международный обзор**Путь к укреплению мира**

Однинадцатого мая в международной жизни произошло два события, имеющих важное значение для судьбы мира и безопасности народов. В этот день в Москве было опубликовано предложение Советского правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. В тот же день в столице Польши — Варшаве открылось совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе, в работе которого принимают участие делегации восьми стран — Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Кроме того, в совещании участвует в качестве наблюдателя представитель Китайской Народной Республики.

Предложения Советского правительства о сокращении вооружений и совещание в Варшаве преследуют цель — не допустить

новой войны, обеспечить безопасность народов, прекратить гонку вооружений, запретить атомное оружие и вместе с тем создать прочный оборонительный барьер миролюбивых стран там, где имеется очаг военной угрозы.

Сейчас такой очаг новой военной опасности создается в центре Европы, в Западной Германии, где после ратификации (утверждения) западными державами парижских соглашений возрождается военная машина гитлеровского типа. Этого упорно добиваются империалистические круги США и их помощники в Англии и Франции. Их стараниями германская военщина, дважды в течение жизни одного поколения ввергвшая человечество в мировые войны, вновь получила возможность готовить военные авантюры.

Возросшая военная угроза требует от миролюбивых европейских государств объединения усилий и принятия новых мер для укрепления своей обороноспособности.

В своем заявлении на первом заседании Варшавского совещания глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал обзор международного положения, в том числе положения в Европе, создавшегося после ратификации парижских соглашений. В этом заявлении изложена также советская внешняя политика, которая руководствуется ленинским принципом сосуществования различных общественных систем — социалистической и капиталистической.

Советское правительство, подчеркнул Н. А. Булганин, отстаивает этот принцип, чтобы избавить человечество от ужасов и бедствий войны.

Исходя из этой политики Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций упомянутые выше предложения по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. В этих предложениях содержатся конкретные пути к укреплению доверия между государствами. Они предусматривают установление определенных уровней, до которых должны быть

В странах народной демократии

В театрах Корейской Народно-Демократической Республики идут спектакли, воспитывающие молодежь в духе патриотизма и любви к Родине. Большим успехом пользуется балет «Сказание о крепости Садосен», посвященный геронескому прошлому корейского народа. Спектакль поставлен Государственной студией Цой Сын Хи.

На снимке: сцена из спектакля.

Фотохроника ТАСС.

Учреждение в Албании ученых степеней и званий

В печати опубликовано постановление Совета Министров Народной Республики Албания об учреждении ученых степеней и званий и об организации аспирантуры при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях страны. В постановлении, в частности, сообщается, что в целях дальнейшего развития науки и культуры Совет Министров Народной Республики Албания учреждает ученые сте-

пени кандидата и доктора наук, а в вузах и научно-исследовательских учреждениях — ученые звания ассистента, доцента, профессора, а также младшего и старшего научных сотрудников.

В постановлении указывается также, что при вузах и научно-исследовательских учреждениях Албании вводится аспирантура как основная форма подготовки высококвалифицированных научных и педагогических кадров.

Забота о здоровье трудящихся · КНР

Народное правительство КНР проявляет большую заботу о здоровье китайских трудящихся. За годы народной власти в Циндао, Бэйдайхе, Ханчжоу, Лушане и других городах и районах Китая созданы десятки санаториев и домов отдыха для рабочих и служащих. В прошлом году в республике насчитывалось 126 крупных санаториев и домов отдыха. Особенно большое распространение в КНР получили ночные санатории. Имеется 72 крупных ночных санатория для рабочих различных предприя-

тий. Кроме того, более 1.740 заводов и фабрик имеют свои собственные ночные санатории.

Китайские здравницы начали летний сезон. Тысячи железнодорожников, текстильщиков, моряков и машиностроителей, прибывших из Шанхая, Нанкина, Уси и других городов страны, заполнили санатории и дома отдыха одной из крупнейших здравниц Китая — Ханчжоу. Как сообщает газета «Гуанминжибао», в этом году здесь будет соружено 25 новых санаториев и домов отдыха.

(ТАСС).

тий. Кроме того, более 1.740 заводов и фабрик имеют свои собственные ночные санатории.

Китайские здравницы начали летний сезон. Тысячи железнодорожников, текстильщиков, моряков и машиностроителей, прибывших из Шанхая, Нанкина, Уси и других городов страны, заполнили санатории и дома отдыха одной из крупнейших здравниц Китая — Ханчжоу. Как сообщает газета «Гуанминжибао», в этом году здесь будет соружено 25 новых санаториев и домов отдыха.

Главы делегаций других стран в своих заявлениях на Варшавском совещании подчеркнули, что заключение договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, для заключения которого собралось Варшавское соглашение.

Представляя собой новый важный вклад в борьбу народов за

безопасность и мир, предложения

Советского Союза направлены про-

тив политики «с позиции силы»,

ярким выражением которой яв-

ляется ратификация парижских

соглашений о вооружении Запад-

ной Германии. Эта ратификация

усилила угрозу войны. Разбирая

создавшееся положение, Н. А.

Булганин говорил на Варшавском

совещании: «Мы не являемся сто-

ронниками политики «с позиции

силы». Мы не стремимся к войне,

не хотим гонки вооружений, мы

за самые радикальные меры по

разоружению... Но когда против нас создают военные блоки, ок-

ружают наши страны военными

базами и грозят атомной войной,

мы не можем оставаться в бездей-

ствии. В этих условиях мы обяза-

ны принимать ответные меры, и

одна из таких мер — наше сове-

щание и те решения, которые нам

предстоит на нем принять». Этим

целям и должен служить договор о дружбе, сотрудничестве и вза-

имной помощи, для заключения

которого собралось Варшавское со-

гражданское соглашение.

И. Артемов.

Зам. редактора Д. ЧИЧИНДАЕВ.